## 五峰走笔

# 素夏三味

## 玉米

玉米又名 苞谷 。《论语·微子》 记:四体不勤,五谷不分。郑玄注: 五谷,麻、黍、稷、麦、豆也。《孟子· 滕文公上》又曰:树艺五谷,五谷熟 而民人育。赵岐注:五谷谓稻、黍、 稷、麦、菽也。 五谷 之说 ,众口纷 纭 独缺玉米。盖玉米之发源非在中 国 ,传入我邦才400多年。不过其依 然稳坐当今粮坛第二把交椅。

南人爱稻 北人喜麦。玉米中庸, 被兼爱。东北人用铁锅炖杂鱼 锅敞 口大耳 边上贴馍。先吃鱼后啃馍 馍 半焦半软 粗粮之干香巧解大鱼之油 腻 绝配!近年在巴蜀方兴未艾的 柴 火鸡 也有锅边馍 同出一辙。

烧为另类,屌丝 也可以逆袭。 青玉米连苞衣埋入柴火堆 心急不吃 热豆腐 猛火难有好棒子。纯木柴火 力太旺 ,得稻草掩谷糠 ,暗火烘。多 翻转,使受热均匀。出火塘,拍灰。 热吃,香未消玉未陨,甜糯!

玉米也被分成小段码在炭火上 炙烤,风头被之前的肥牛、五花肉等 盖过。俊男美女顶多吃一段 ,甩下三 个字 还可以 ,仅此而已。

清蒸玉米粑别具一格。川南一 带,青玉米磨细浆,八分玉米二分面 粉和匀,入鸡蛋、小苏打、蜂蜜或白 糖。大片的桑叶洗净 裹面糊 ,团成 馒头状,大火猛蒸,香气四溢。食之, 蓬松有味。此法之精要在面粉比例 不可过重。市场买的玉米馒头,总脱 不了面粉的桎梏 遗憾!

炒玉米粒突出一个 嫩 ,青红椒

配色增辣 ,有虾仁尤佳。若玉米不钻 喉咙只钻牙缝 则宣告失败

正宗的玉米酒醇厚不上头 产量 低,能喝到好的不容易。称玉米为 苞谷 似土实雅 因有苞衣遮羞 ,玉 米便婉约起来。

## 茄子

茄子软糯顺口 还没听说过有挑 食的小孩拒食茄子。

茄子吃法可简约至致 ,蜀地 耙 耙茄子菜 只是一大盘清水煮茄子, 打个红油蘸水,下饭又营养。

捞出清水中的茄子,沥水,拌蒜 泥、精盐、红油辣子成一味 拌火烧青 辣椒、半熟菜籽油又成一味。青辣椒 于煳与未煳之间尤妙 菜籽油五分熟 足矣 取菜油之原香。挂名 川菜馆 而无此菜的酒店 ,蜀地鲜有。

茄子以鲜为美 ,殊不知夏末的茄 子另有一番风味。吃法同干煸苦瓜, 混入天海椒辣锅煸熟,捞起备用,菜 籽油滑锅底,倒入茄子,加盐出锅。 这是乡下厨房的家常 在夏末秋初菜 蔬青黄不接时给人对美食的念想。

鱼香茄子 已然创新 不脱皮的茄 子蒸软后横游于盘 被四周的配料簇拥 荫蔽 难露一脊背。形也鱼 味也鱼。

位尚不失,至于大观园里的 茄鲞 , 敢说在读《红楼梦》之前,无人见过此 才下来的茄子把皮签了,只 要净肉 ,切成碎钉子 ,用鸡油炸了 ,再

用鸡脯子肉并香菌、新笋、蘑菇、五香 腐干、各色干果子,俱切成丁子,用鸡 汤煨干 将香油一收 外加糟油一拌 , 盛在瓷罐子里封严 ,要吃时拿出来 , 用炒的鸡瓜(鸡胸脯肉)一拌就是。 用料之繁多、程序之复杂,看得人如 坠迷雾。有好事者不妨一试。不过 此菜中 茄子已沦为 跑龙套 的 真 不知这是茄子的荣耀还是悲哀。

### 四季豆

在四季豆的众多别称中, 芸豆 让人不知所云;刀豆 形似 ,带杀气, 不中听;唯江浙人口中的 眉豆 具 温婉秀丽之美,让人联想到美女之黛 眉。估计没人把它与李逵、鲁智深之 浓眉挂上钩。

四季豆食法简单。与肉条、鸡块 混烧,可饱吸肉汁。四季豆不进油 盐 以花针密扎小孔 更入味。

川派豆豉细切备用 ,四季豆掐头 去尾拔须煮软 ,入烫锅干煸 ,零油 ,微 糊捞出。锅底抹淡油 ,豆豉、四季豆 回锅 盐稍重 汗香。豆豉非川南豌 豆豆豉不可 别处少见。黄豆豆豉带 酸不佳。

四季豆乱刀碎为末 ,与空心菜 末、嫩姜末齐炒,一点泡菜末提香,三 碗稀饭可以一口气吃完。

体,省事。若加入洋芋或老南瓜又增 两味。小时缺米 孩子吃 瓜菜代饭 时多抱怨菜多饭少,如今鲜有人做

### 四季豆还可 瓜菜代 。铝锅中用 茄子切片 改刀 夹猪肉末 挂鸡 油盐炒断生 米汤适量防煳锅 上盖七 蛋面粉后油炸 茄饼是也。 那叮叮当当的打铁声。 茄子在 茄饼 中领衔主演的地 分熟米饭 ,中火焖熟 ,拌匀。饭菜一

电饭锅也做不出那个味儿啊!

## 把美好的时光 浪费在美好的声音里 朗读频道

永康日报社 永康市作家协会

## 乡村生活记忆 (外二首)

蒋伟文

我的乡村生活记忆库

类似于一间打铁铺 在宁塘村所见。 走出文化礼堂, 在操场宣传窗前浏览。 有一间破旧低矮的泥土房兀立 在文化长廊的尽头,窗门敞开。 我看见 屋里摆放着铁锤、火炉、风箱, 以及锄头、钩刀、铁犁之类的陈列品。 而我珍藏的记忆 不是这些尘封的什物。 村里绕了一圈, 终于在路边的大铁砧前驻足 像一块被遗弃的锈铁 我寻找生命中消失已久的那种疼痛的感觉,

## 发在宁塘采风群里的照片

我们走过池塘、老街、仿古建筑, 一路找寻。

我意识到我在宁塘村丢失了什么。 说不清丢失了什么 ,有形的 ,还是无形的。 我发现自己的脸一半新的,一半旧的。 胭脂马殿里什么也没有。 而在殿外 我的影子

驮着我 犹如那匹迷途忘返的胭脂马。

## 初访金园村

我对金园村的美好回忆 是池塘水面上翻飞的 红蜻蜓。 夏日的早晨 第一次到金园村 ,

一只红蜻蜓迎接我。 我拎着一只空塑料桶,

盛半桶水,

坐在柳荫下钓鱼。

我说过 ,无论到什么地方 ,

我不曾带去什么,也不会带走什么。

人生就这样。

中午之前我将离开。没有一个理由 将我久留。

但是 我知道

在我离开前的某一刻,

肯定有一群鱼在深水区游动,

一群鱼围着那只

停栖在我的鱼竿上、倒映在水中的 红蜻蜓。

# 时先 是生活最好的见证

口呂珍飞

流光容易把人抛 ,红了樱桃 ,绿 了芭蕉。

不知不觉间,我的头发长了又 剪短,短了又留长。体重秤上的数 字一到冬天就开始上涨,一到夏天 就努力让它下降。平凡的日子,和 大自然的四季交替是一样的频率, 反复轮回。

闺女从一个臭臭的小憨娃出落 成了个性刁钻的正牌美公举,感觉 才刚刚踏入小学校园的门槛,下半 年就升四年级了 ;亲爱的他 ,肚子变 圆了,脸上长膘了,头顶居然开始有 了秃顶的前兆 ;我的火爆脾气逐渐 柔和下来,开始懂得婚姻生活没有 完美,有的只有细水长流,相濡以 沫,于是学会了去接纳,而不是无止 境的苛责。渐渐地在生活中领悟 到,一个良好的家庭关系是需要用 心经营的 "用爱滋养的。

工作中,快乐过、生气过,有收 获、有遗憾 ,但一直没有停止前进的 脚步。热爱自己的工作,简单的事

情重复做,重复的事情认真做,认真 的事情努力做 ,一点一滴地积累工 作经验 做出自己的风格 想来一切 都会是最好的安排。

每一天都活得脚踏实地,心安 理得。不再为赋新词强说愁,在朋 友圈里晒旅行、晒写作、晒美食、晒 娃 ,带着喜悦的心情投入到烟火人 间里。心中有文学与天涯,诗与远 方 近在咫尺。

东永高速公路通车了,从永康 东到西溪镇开车只用十几分钟,我 回妈妈家吃饭便利极了;吕南宅四 村新建了公共礼堂,不但免费为村 里70岁以上的老人提供餐食,而且 各种不同的节日里,礼堂里还会定 期举行文艺汇演 ,丰富村民们的精

晚饭后,沿着田野散步到龙 川大道,新建的龙川文化园是必 逛地点,这里景色优美,鲜花处 处,有儿童游乐场、游泳馆、赛车 跑道、影视基地 移步换景,真

是悠闲观光的好去处。从前被称 作山坑的西溪棠溪也因为其秀美 的风景,成立了西溪影视基地,各 种剧组影视公司进驻,一路往山 里,休闲民宿、农家小院在青山绿 水间雨后春笋般开建起来,宜游 宜居。

时光如此不经意地流逝 ,爱过 , 哭过,孤独过,幸福过 你我在这 茫茫尘世,不过就是渺小的卑微的 一粒尘埃。跨过时间和空间回头展 望 ,是一条条相似的轨迹。唯有变 化是真实可见:父母头上的白发新 添了几根,孩子从牙牙学语到能写 会算 科技进步带来的生活智能化, 村庄城镇富有生机地变迁。时光雕 琢了我们的眉眼,农村旧貌换新颜, 不变的是一颗遇见那个最美好的自 己的初心。

时间是一条金河,莫让它轻轻 地在你的指尖溜过。总要留下点什 么 ,薄丝样的痕迹也罢 ,都是我们生 活过的最好见证。

经2020年8月31日公司股东决定,浙江申通汽车有 限公司(信用代码:913300007125616900;注册资金: 3000万元)拟吸收合并永康市兰通汽车销售服务有限公司 (信用代码:9133078455054650XE;注册资金:500万 元)。实施吸收合并后,浙江申通汽车有限公司存续,永康 市兰通汽车销售服务有限公司注销 ,合并各方的债权债务 均由合并后存续的浙江申通汽车有限公司承继,请相关债

权债务人于公告之日起45天内前来办理相关事宜。特此

本公司地址:永康市城西新区蓝天路166号 联系人 李勇 电话:13819976409

> 浙江申通汽车有限公司 永康市兰通汽车销售服务有限公司 2020年9月4日

因工作需要,浙江中通文博服务 有限公司拟向社会招聘从事永康电信 工作的宽带安装人员若干名。

具体要求详询 :87118116

浙江中通文博服务有限公司 中国电信永康分公司 2020年9月3日